



Профсоюзная жизнь

12+

№ 7 (100) 1 декабря 2023 г.

Вместе мы сила

Газета территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района
Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности (Росуглепрофа)

75 лет объединению профсоюзов Кузбасса

21 ноября в Государственной филармонии Кузбасса прошло торжественное мероприятие, посвященное 75-летию объединения профсоюзов Кузбасса.

В мероприятии приняли участие более 500 профсоюзных работников, активистов и ветеранов профсоюзного движения. От территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа в юбилейном мероприятии участвовали 30 человек во главе с председателем Анатолием Рыжковым.

После художественного пролога, отражающего борьбу трудящихся и капитала, с которой началось становление профсоюзов, гимны России, Кузбасса и ФНПР были исполнены вживую артистами филармонии. И это исполнение по-настоящему воодушевило зал.

Участников приветствовал губернатор Кузбасса Сергей Цивилев. Губернатор отметил, что профсоюзы играют большую роль в решении социально-трудовых вопросов. Он призвал профсоюзный актив к участию в научной конференции «Развитие производительных сил Кузбасса».

Областные награды по поручению губернатора вручил министр труда и занятости населения Кузбасса Алексей Гришин. Приветствуя присутствующих, Алексей Сергеевич отметил активную позицию профсоюзов в сфере оплаты труда, рассказал о том, что в стратегию развития региона войдет амбициозная цель – увеличить зарплату в Кузбассе до уровня, который выше общероссийского показателя на 10%. Областными



наградами были отмечены председатели профсоюзных организаций АО «Прокопьевский угольный разрез» Василий Бруско, ПАО «ЦОФ Березовская» Ольга Ершова и ООО «Разрез «Березовский» Александр Федин.

Награды Федерации независимых профсоюзов России вручил заместитель председателя ФНПР Сергей Некрасов. Сергей Геннадьевич также вручил председателю ФПОК Олегу Маршалко памятный адрес, сувенир и Благодарность председателя ФНПР М.В.Шамова. Он подчеркнул, что Федерация профсоюзных организаций Кузбасса является крупнейшей в Сибирском федеральном округе и успешно работает по всем направлениям уставной деятельности. Почетной грамотой ФНПР был отмечен председатель профсоюзной организации ОАО «НЦ ВостНИИ» Росугле-

профа Павел Шлапаков.

Главный федеральный инспектор по Кемеровской области-Кузбассу Игорь Колесников приветствовал участников юбилейного мероприятия от имени полномочного представителя Президента РФ в СФО Анатолия Серышева и вручил Благодарственное письмо коллективу Федерации профсоюзных организаций Кузбасса.

Заместитель председателя парламента Кузбасса Юрий Скворцов подчеркнул, что профсоюзы добились возвращения на пьедестал человека труда, что было утрачено в девяностые годы. Именно человек труда создаёт материальные ценности, строит, творит, меняет нашу жизнь к лучшему, поэтому именно он достоин большого уважения. Ю.П. Скворцов также отметил большую роль профсоюзов в законотворческой деятельности, в

том числе в работе над Конституцией России, которая в этом году отмечает 30-летие со дня принятия.

Юрий Петрович вручил награды парламента Кузбасса профсоюзным юристам, защищающим права человека труда. Почетной грамотой парламента Кузбасса была награждена Оксана Базаркина – заведующий юридическим отделом территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа.

Председатель ФПОК Олег Маршалко отметил, что решение об объединении профсоюзов, принятое в 1948 году, было совершенно правильным. Он пожелал коллегам успешной работы по всем направлениям деятельности и вручил ветеранам профсоюзного движения юбилейные медали ФПОК «75 лет объединению профсоюзов Кузбасса».

До начала мероприятия в Изумрудном зале филармонии прошло награждение юбилейными медалями около 100 профсоюзных активистов. В их числе были шесть человек от Прокопьевского профсоюза угольщиков. Также демонстрировался фильм о работе профсоюзов Кузбасса.

Великолепную концертную программу подготовили артисты филармонии. С особым восторгом были встречены выступления Губернаторского ансамбля русских народных инструментов.

Всероссийские совещания Росуглепрофа



В ноябре в Москве прошли два больших мероприятия – Всероссийское совещание председателей первичных профсоюзных организаций по организационно-уставной деятельности Росуглепрофа и Всероссийское совещание работников угольной промышленности по вопросу промышленной безопасности и охраны труда в угольной отрасли совместно с министерством энергетики РФ, в которых приняли участие председатели профсоюзных организаций, входящих в состав территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского района Росуглепрофа во главе с председателем Анатолием Рыжковым.

На Всероссийском совещании председателей первичных профсоюзных организаций по организационно-уставной деятельности Росуглепрофа с докладом о работе Прокопьевской территориальной организации выступил председатель Анатолий Рыжков, который проанализировал изменение численности членов профсоюза за последние два года, а также причины этих изменений.

По итогам работы совещаний были приняты резолюции.

На Всероссийском совещании работников угольной промышленности по вопросу промышленной

безопасности и охраны труда в угольной отрасли руководитель Ростехнадзора Александр Третьяков и председатель Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности Иван Мохначук подписали соглашение о взаимодействии.

Стороны планируют объединить усилия по предупреждению аварий и травматизма на производственных объектах угольной промышленности, обеспечению гарантий безопасности жизни и здоровья работников.

Документ также предусматривает формирование в обществе нетерпимого отношения к нарушениям требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах угольной промышленности; обмен информацией о причинах аварий и инцидентов, производственном травматизме и нарушениях прав работников на безопасные условия труда и повышение эффективности привлечения общественных инспекторов к проведению мероприятий по контролю в рамках осуществления надзора в области промышленной безопасности.

Соглашение вступило в силу с момента подписания.

Официальный текст резолюций смотрите на стр. 3



Надо менять систему распределения

21 ноября Олег Маршалко, председатель Федерации профсоюзных организаций Кузбасса, выступил на Международной научно-практической конференции «Развитие производительных сил Кузбасса: история, современный опыт, стратегия будущего» в подсекции «Рынок труда. Кадры вчера, сегодня, завтра» с докладом на тему «Профсоюзный взгляд на рынок труда».

Участников подсеки приветствовал Сергей Цивилев, подчеркнувший решающее значение численности населения и кадрового потенциала для решения амбициозных задач, стоящих перед Кузбассом.

С докладами выступили министр труда и занятости населения Кузбасса Алексей Гришин, заместитель руководителя Федеральной службы по труду и занятости Ян Талбацкий, директор департамента занятости и трудовой миграции Министерства труда и социальной защиты РФ Михаил Кирсанов, профессор кафедры экономической и финансовой стратегии МШЭ МГУ им. М.В. Ломоносова Ирина Новикова, первый заместитель председа-

теля комитета Государственной Думы Федерального Собрания РФ по молодежной политике Михаил Киселев и др.

Олег Маршалко в своём докладе подчеркнул:

- Сегодня Кузбасс занимает одно из первых мест в России по оттоку населения. Согласно данным Росстата, с 2012 по 2022 год только за счет миграции численность населения Кузбасса уменьшилась на 47,5 тыс. чел., а всего по миграционным и естественным причинам численность населения за этот период уменьшилась на 170 тыс. человек. Это как если бы за 10 лет исчез целый город, например, Прокопьевск...

Многие работники Кузбасса решают уехать в другие регионы, где компании предлагают более высокий заработок. Поэтому часть специалистов, в том числе строители и шахтеры, выбирают работу вахтовым методом...

Высокая заработная плата – это тот узел, на котором завязано большинство проблем рынка труда...

На всех уровнях власти говорят, что надо повышать производительность труда. Фактически, это аксиома.

Но перед тем как повышать производи-

тельность труда, давайте договоримся об установлении справедливого распределения заработанных средств...

Недооценка труда – это системная ошибка, которая влияет на безопасность страны.

Надо менять систему распределения заработанных средств. И тогда в Кузбассе будет расти количество слесарей, токарей, водителей, проходчиков, сталеваров, учителей, врачей.

По мнению профсоюзов, Кузбассу необходима научно обоснованная система повышения заработной платы. С этим предложением они выступали ещё в 2019 году на заседании областной трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

На профсоюзный доклад живо отреагировала модератор подсеки журналист Наталья Литовко, которая рассказала, что сама в своё время приехала в Москву из Краснодара именно за более высокой заработной платой. Она также отметила, что даже не думала, что в Сибири могут быть проблемы с уровнем заработной платы.

По материалам сайта fprok.ru

Наука и промышленная безопасность



В заключительном дне работы сессии 5 «Промышленная безопасность в сфере угледобычи» в рамках секции «Угольная промышленность» Международной научно-практической конференции «Развитие производительных сил Кузбасса: история, современный опыт, стратегия будущего», которая проходила на базе научного центра ВостНИИ, приняли участие министр угольной промышленности Кузбасса Олег Токарев, и.о. руководителя Сибирского управления Ростехнадзора Андрей Плешивцев, представители науки, угольных компаний и предприятий: АО «УК «Кузбассразрезуголь», АО «СУЭК-Кузбасс», АО ХК «СДС-Уголь», ООО «ММК-Уголь», ПАО «Распадская», ООО «МелТЭК», УК «Северный Кузбасс», ООО «Новая Горная УК», ФГКУ «Национальный горноспасательный центр», АО «Шахта «Большевик», ООО «Шахтоуправление «Майское», АО «УК Сибирская», АО «Кузнецкининвестстрой», АО «Междуречье», ООО «Шахта «Листвяжная», ООО «ПТК «Уголь», НПП «Шахтпосервис», ООО «Инвест-Углесбыт» и др.

Заслушали доклады Ростехнадзора, представителей угольных компаний и ведущих научно-исследовательских институтов Кузбасса.

В данной сессии было много представителей мощных научно-исследовательских институтов Кузбасса и России, в числе которых АО «НЦ ВостНИИ», Институт угля ФИЦ УУХ СО РАН, ООО «Сибирский институт горного дела», ИПКОН РАН, ФИЦ ЕГС РАН и другие.

Особый интерес и обсуждение вызвали темы пожарной опасности в подземных выработках и влияние человеческого фактора на обеспечение промышленной безопасности.

О проблемах тушения подземных пожаров на угольных предприятиях Кузбасса рассказал заведующий лабораторией АО «НЦ ВостНИИ», к.т.н. Павел Шлапаков.

В последние годы развитие угольной промышленности характеризуется стабильным повышением технико-экономических показателей, что обусловлено использованием современного горношахтного оборудования и со-

вершенствованием технологии очистных и подготовительных работ.

Однако существует ряд факторов, сдерживающих увеличение добычи угля подземным способом. Основным из них является процесс самонагрева угля, обусловленный химической кинетикой протекания реакций окисления углеродосодержащих веществ и процессами теплопереноса. Опасность самонагрева угля состоит, во-первых, в том, что оно способно скачкообразно переходить в возгорание угольных целиков и породугольных скоплений. Во-вторых, к настоящему времени еще не разработан универсальный и надежный способ определения положения очагов самонагрева. В-третьих, очаги самонагрева, характеризующиеся повышенной температурой, способны существенно увеличить температуру пылегазовоздушных смесей, а источники зажигания, возникающие от трения работающих частей машин, механизмов и инструментов, могут вызвать загорание и горение ПГВС в горных выработках.

В этой связи борьба с эндогенными по-

жарами в шахтах приобрела особую значимость.

По данным статистики аварийности на шахтах Кузбасса, в период с 1992 по 2023 гг. произошло 318 аварий и инцидентов рода «Пожар», «Самонагревание», в том числе 220 эндогенных. В период с 2001 по 2010 гг. количество пожаров, по сравнению с девяностыми годами, снизилось в несколько раз – 51 против 195, что свидетельствует о повышении уровня промышленной безопасности на шахтах Кузбасса. Однако в период с 2011 по 2023 гг. количество пожаров на шахтах Кузбасса вновь возросло до 82 случаев. Это можно объяснить значительным увеличением количества добытого угля и интенсификацией горных работ.

Следует отметить, что количество эндогенных пожаров в данной статистике остается очень высоким. Так, если в девяностые годы доля эндогенных пожаров составляла 67% от общего количества возгораний, то в период с 2011 г. по настоящее время – 77%.

Павел Александрович подробно рассказал о способах ликвидации очагов самовозгорания, а также основных методах обнаружения эндогенных пожаров в выработанных пространствах

В заключение Шлапаков П.А. отметил, что своевременное и точное определение местоположения очагов возгорания в угольных шахтах позволяет ликвидировать возгорание в кратчайшие сроки и снизить экономический ущерб от аварии.

Итоги сессии направлены для внесения в программу социально-экономического развития Кузбасса до 2030 года.

Ирина Юрьева

Усилена ответственность работодателей за нарушение обязательств по коллективным договорам в части охраны труда

Президент РФ подписал федеральный закон «О внесении изменения в статью 5.31 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях». Законом предусмотрено усиление административной ответственности за нарушение или невыполнение работодателем или лицом, его представляющим, обязательств по коллективному договору, соглашению в части охраны труда работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, в том числе на подземных работах.

Согласно закону, штраф за нарушение данных обязательств увеличивается в два раза и устанавливается в размере от 6 тыс. до 10 тыс. рублей. Изменения вступают в силу с 8 декабря 2023 года.

«История разработки этого закона уходит корнями к поручению Президента РФ по итогам совещания в связи с аварией на шахте «Листвяжная». Было дано поручение: усилить ответственность работодателей за невыполнение обязательств по коллективным договорам в части охраны труда. В статье 5.31 Кодекса РФ об административных правонарушениях существует ответственность за невыполнение в целом всех обязательств коллективного договора. Данным законом выделяется ещё один состав административного правонарушения – нарушение обязательств по охране труда. Для этого состава нарушений административная ответственность повышается в два раза, то есть штраф выше в два раза, чем за нарушение других обязательств коллективного договора», – рассказал руководитель департамента охраны труда и экологии аппарата ФНПР, главный технический инспектор труда ФНПР Алексей Безюков.

Комментарий правового департамента ФНПР

Камнем преткновения оказался вопрос о субъекте ответственности. Несмотря на то, что действующая редакция статьи 5.31 КоАП РФ и так указывала в качестве субъекта ответственности на работодателя или лицо, его представляющее, работодатели категорически отказывались признавать правомерность подобного подхода и настаивали со ссылкой на статью 55 Трудового кодекса РФ на необходимости привлечения к ответственности и лиц, представляющих работников.

Привлечение к административной ответственности не происходит автоматически лишь по факту события правонарушения. Применительно к должностному лицу должно выполняться требование статьи 2.4. КоАП РФ: о наличии у должностного лица определенных служебных обязанностей, неисполнение либо ненадлежащее исполнение которых признается правонарушением. Кроме того, должны выполняться требования статей 2.1 и 2.2 КоАП РФ о наличии вины субъекта правонарушения.

Ко второму чтению в Госдуме в проектируемую диспозицию статьи 5.31 было возвращено указание на ответственность именно работодателей и их представителей.

Часто действуя на опережение, работодатели стремятся заключить коллективные договоры, соглашения на наиболее выгодных для себя условиях. В таких ситуациях не исключен отказ работников в лице их представителей от заключения коллективного договора, соглашения, который может трактоваться как необоснованный. Для укрепления своих позиций, чтобы иметь рычаг влияния и давления, представители работодателей выражают заинтересованность в привлечении представителей работников к административной ответственности.

Вопрос об ответственности за недостаточно эффективное осуществление защитной функции профсоюзными органами имеет место быть. Однако исходя из принципа профсоюзной автономии, ответственность профсоюзных органов, их должностных лиц перед членами профсоюзов относится к внутрисоюзным отношениям и законодательством не должна регулироваться с учетом тенденции правового регулирования, определенной Постановлением Конституционного Суда РФ от 27.10.2020 № 44-П.

Департамент аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодежной политике и развитию профсоюзного движения



Российский независимый профсоюз работников угольной промышленности

РЕЗОЛЮЦИЯ Всероссийского совещания работников угольной промышленности по вопросу промышленной безопасности и охраны труда

Москва

16 ноября 2023 года

Обсудив вопросы промышленной безопасности и охраны труда в организациях угольной промышленности, а также взаимодействие представителей работодателей и Росуглепрофа в области охраны труда, Всероссийское совещание работников угольной промышленности по вопросу промышленной безопасности и охраны труда считает необходимым:

- усилить работу уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда на шахтах, разрезах и обогатительных фабриках, являющихся опасными производственными объектами, в ежесменном режиме;

- продолжить работу по обеспечению мероприятий, указанных в резолюции Всероссийского совещания работников угольной промышленности от 17.11.2022, с рассмотрением на совместных комитетах (комиссиях) по охране труда в организациях ежеквартально;

- обращать особое внимание на предприятия, где происходит большое количество травм и инцидентов, но не организована работа уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда, с ежемесячным рассмотрением в подразделениях результатов работы уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда;

- ежегодно подводить итоги работы уполномоченных (доверенных) лиц по охране труда на предприятиях на профсоюзных собраниях (конференциях) или собраниях трудового коллектива и определять лучшего уполномоченного по охране труда в организации;

- рекомендовать участникам совещания проводить работу в трудовых коллективах по популяризации и участию во внедрении инновационных цифровых технологий, безусловному соблюдению правил и требований промышленной безопасности и охраны труда;

- рекомендовать руководителям организаций угольной промышленности уделять особое внимание обеспечению безопасных условий ведения горных работ и своевременному устранению нарушений правил безопасности и охраны труда, выявленных в рамках государственного и общественного контроля;

- обратить внимание руководителей организаций и ответственных должностных лиц, что в связи с вступлением в силу с 01.09.2023 приказа Минтруда России от 29.10.2021 № 767н «Об утверждении единых типовых норм выдачи средств индивидуальной защиты и смывающих средств» срок действия типовых норм бесплатной выдачи специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты работникам действующих и строящихся шахт, разрезов и других организаций угольной и сланцевой промышленности, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, утвержденных приказом Минтруда России от 02.08.2013 г. № 341н, заканчивается 31.12.2024;

- поддержать разработку ФГБНУ «Научно-исследовательский институт медицины труда имени академика Н.Ф. Измерова» мер по улучшению условий труда работников угольной промышленности, сохранению здоровья шахтеров и повышению их трудового долголетия;

- рекомендовать ОООРУП завершить в возможно короткий срок работу по формированию совета по профессиональным квалификациям для разработки и актуализации профессиональных стандартов.

**Заместитель Министра энергетики Российской Федерации
С.В. Мочальников**

Председатель Российского независимого профсоюза работников угольной промышленности И.И. Мохначук



Российский независимый профсоюз работников угольной промышленности

РЕЗОЛЮЦИЯ Всероссийского совещания работников угольной промышленности по вопросу промышленной безопасности и охраны труда

17 ноября 2022 года

Москва

В целях повышения промышленной безопасности и охраны труда организациям угольной промышленности обеспечить:

- обязательное проведение инструктажа о безопасных методах и приемах выполнения работ в соответствии с технологией производства работ и должностной инструкцией по охране труда в начале рабочего дня (смены);

- работников спецодеждой, спецобувью и другими средствами индивидуальной защиты, а также смывающими и (или) обезвреживающими средствами;

- организацию доставки работников механизированным способом по горным выработкам к месту работы и обратно;

- постоянный надзор за безопасным производством горных работ;

- постоянный контроль за состоянием аэрогазовой обстановки в горных выработках;

- фактическое проведение тренировок в СИЗОД в «дымном штреке»;

- фактического прохождения по запасным выходам в соответствии с планом ликвидации аварий;

- своевременное устранение нарушений правил безопасности и охраны труда, выявленных в рамках общественного контроля уполномоченными по охране труда и профсоюзными инспекторами труда.

При проведении горных работ использовать негорючие и нетоксичные материалы, прошедшие сертификацию на предмет безопасного применения в шахтах.

Обучение работников включению в самоспасатели должно быть доведено до автоматизма с проверкой на контрольное время.

Поддержать инициативу АО «СУЭК-Кузбасс» и «Кузбасс-ЦОТ» по ускоренному формированию у работников «Личной системы управления охраной труда».

ПИСЬМО

**Председателю Правительства Российской Федерации
М.В. Мишустину**

Уважаемый Михаил Владимирович!

15 ноября 2023 года в г. Москве прошло Всероссийское совещание председателей первичных профорганизаций Росуглепрофа. В нем принял участие 131 делегат - представители профсоюзных организаций угольной промышленности Российской Федерации, включая новые территории.

Участники совещания высказали озабоченность вопросами развития угольной отрасли РФ, снижением уровня социальной защищенности в сравнении со смежными отраслями промышленности, увеличивающейся отрицательной рентабельности предприятий в связи с введением дополнительной фискальной нагрузки.

Как один из вызовов, стоящих перед отраслью и влияющих на дальнейшее развитие - введение пошлины от таможенной стоимости поставляемого на экспорт угля при установленном ЦБ среднем значении за период мониторинга курса доллара США к рублю Российской Федерации.

По поручению участников Всероссийского совещания председателей первичных профорганизаций Росуглепрофа обращаюсь к Вам с обращением по отмене пошлины от таможенной стоимости поставляемого на экспорт угля.

Утвержденную резолюцию Всероссийского совещания председателей первичных профорганизаций Росуглепрофа прилагаю.

Председатель Росуглепрофа И.И. Мохначук

Российский независимый профсоюз работников угольной промышленности

РЕЗОЛЮЦИЯ Всероссийского совещания председателей первичных профорганизаций РОСУГЛЕПРОФА

г. Москва

15 ноября 2023 года

О СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОМ ПОЛОЖЕНИИ В УГОЛЬНОЙ ОТРАСЛИ

Экономическое положение угольной отрасли за прошедшее десятилетие обусловлено реализацией принятых Правительством Российской Федерации программ развития угольной промышленности России на период до 2030 года и до 2035 года.

Президентом России В.В. Путиным уделяется особое внимание состоянию и развитию угольной отрасли. На проводимых совещаниях с собственниками угольных компаний в интересах государства по вопросам увеличения базы доходной части бюджетов России разных уровней, развитию транспортного коридора «Восточного полигона»,

расширению железнодорожного сообщения, портовых мощностей, таможенных переходов были достигнуты соглашения по комплексному развитию угольной отрасли, увеличению средств инвестирования в реконструкцию предприятий, увеличению объемов добычи угля, созданию новых, высокопроизводительных безопасных рабочих мест. Со стороны государства выдавались обязательства по сохранению на приемлемом уровне железнодорожных тарифов на перевозку угля, индексации таможенных пошлин и стабилизации на длительный период фискальных платежей. Для выполнения данных программ развития Президентом РФ выдавались поручения задействованным сторонам (Правительство РФ, министерства, ФИОВы, РЖД, объединения работодателей, профсоюзы).

Выполнение поручений Президента РФ реализовалось в увеличении добычи угля, привлечении в отрасль частных инвестиций, которые выросли за десять лет более чем в три раза. Это нашло свое отражение в развитии как новых угледобывающих регионов (Якутия, Сахалин, Таймыр, Чукотка), так и в модернизации оборудования и производства в местах исторической добычи. Значительно поменялась структура использования угля. Планомерное выполнение собственниками, работодателями, работниками программ развития угольной промышленности России, разработанных и утвержденных Правительством РФ, поручений Президента РФ, касаемых развития угольной отрасли, позволило в 2022 году поставить на экспорт более 200 млн т угля, несмотря на вводимые санкции недружественными странами, что в свою очередь обеспечило как финансовую устойчивость самих угледобывающих компаний, так и смежных отраслей, обеспечило загрузку путей и портов, созданы тысячи новых рабочих мест с современными, безопасными условиями труда.

Введение 7% пошлины от таможенной стоимости поставляемого на экспорт угля при среднем значении за период мониторинга курса доллара США к рублю Российской Федерации, устанавливаемого Центральным банком Российской Федерации, более 95 рублей Российской Федерации за доллар США негативно скажется на финансовой устойчивости угледобывающих предприятий, увеличит количество убыточных шахт и разрезов в отрасли, что в свою очередь приведет к снижению инвестиционной активности, уменьшению средств, направляемых на модернизацию производства, создание безопасных условий труда, увеличению социальной напряженности в коллективах угледобывающих предприятий, невыполнению поручения Президента РФ В.В. Путина, данного на расширенном заседании Президиума Государственного Совета РФ по развитию рынка труда 21.09.2023 г., по формированию кадровой политики на пятилетний срок, росту производительности труда и повышению реальной покупательной способности работников и росту заработной платы.

Участники совещания считают необходимым:

— в рамках социального партнерства и озабоченностью вопросами развития угольной отрасли обратиться к Правительству Российской Федерации с предложением отменить для угледобывающих предприятий экспортную пошлину для продолжения динамичного развития предприятий.



Устранение последствий урагана

Председатели профсоюзных организаций, профсоюзный актив предприятий Прокопьевский угольный разрез, шахтоуправление «Талдинское-Кыргайское», Прокопьевское транспортное управление, разрез «Березовский» и ветеранских организаций во главе с председателем территориальной организации города Прокопьевска и Прокопьевского рай-

она Росуглепрофа Анатолием Рыжковым, вооружившись бензопилами, топорами, вышли на помощь городским властям для устранения последствий ураганного ветра в Молодежном парке города Прокопьевска, излюбленного места отдыха жителей города.

В результате было распилено и вывезено множество поваленных деревьев.

Также работники предприятий и организаций, студенты, профсоюзный актив проводят большую работу по ликвидации последствий урагана на собственных предприятиях и в различных уголках нашего родного города.

Выражаем огромную благодарность за ваше неравнодушие и оказанную помощь.

Рина Алексеева



На связи с бойцами



Много ребят - работников наших предприятий - на сегодняшний день находятся в зоне СВО.

Совсем недавно проводили из отпуска нашего коллегу, товарища - проходчика АО «Шахтоуправление

«Талдинское-Кыргайское» Ивана Евтушенко обратило на место дислокации. Благодаря руководству предприятия оперативно приобрели телевизор и необходимые медикаменты и передали Ивану. По его просьбе мы не пишем, куда он отправляется и кем будет проходить дальнейшую службу. Но как показало время, Иван там, где постоянно жарко, у него есть опыт в горячих точках Северного Кавказа. По-другому, наверное, нельзя!

Пожелаем удачи Ивану! Родные и коллеги ждут тебя!

В конце ноября отправили первую посылку, совместно сформированную работодателем и женщинами-матерями шахты «Кыргайская». Женщины отказались от подарков на День ма-

тери, предложив на эти средства приобрести витамины и сладкое нашим парням, которые сейчас находятся на передовой. Поистине, материнская любовь не знает границ и расстояний!

Посылка весом в 13,5 кг отправилась на Запорожский фронт, недалеко от п. Робатино, Игорю Антропову, работавшему на предприятии на участке шахтного транспорта.

Виктор Никитин (позывной, «Шахтёр»), работавший в шахтоуправлении «Талдинское-Кыргайское» на участке «Шахтный транспорт», за выполнение поставленной задачи был отмечен командованием медалью «За отвагу».

Желаем, чтобы твоя храбрость служила примером для твоих сослуживцев и вселяла ужас в тех, кто пытается посягнуть на свободу нашего народа и государства. Поздравляем нашего «Шахтёра» с заслуженной боевой наградой!

Виталий Титов

